
 

 

 

 

 

 

 

 

Estado do Rio Grande do Sul 
MUNICÍPIO DE PAULO BENTO 

Câmara Municipal de Vereadores 
 
 
 
 
 
 

ATA Nº 012/2024 
 

DA 11ª SESSÃO PLENÁRIA 
 

ORDINÁRIA DO DIA 
 

09 DE JULHO DE 2024. 
 
 

 
 
 
 
 

 
Presidente 

Vereador DALTRO MOACIR UTTEICH 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA, DA DÉCIMA SEGUNDA 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA SEXTA LEGISLATURA, EM 09 DE JULHO DE 2024. 

 
Aos nove dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e quatro, no Plenário desta Casa Legislativa, às dezenove horas, havendo 
quórum regimental, o Senhor Presidente, Vereador Daltro Moacir Utteich deu por aberto os trabalhos com as seguintes palavras: 
“INVOCANDO A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA”. Em seguida, o 
Senhor Presidente solicitou ao segundo Secretário, que fizesse a chamada dos Nobres Senhores Vereadores, sendo respondida 
pelos Vereadores presentes: Carlos Alberto Dall Agnol, Daltro Moacir Utteich, Edemilson Dari Drexler, Edson Filipiak, Elizangela 
Gromann, Jandir Jose Haiduki, José Piovesan Neto, Lindomar Scanagatta. Na sequência fora realizada a leitura de um texto 
Bíblico. O Senhor Presidente convidou o primeiro Secretário para que realizasse a leitura da Ordem do Dia. Na sequência, fora 
realizada a discussão e apreciação das seguintes matérias: ATA: Ata número onze de dois mil e vinte e quatro da décima Sessão 
Plenária Ordinária do dia vinte e cinco de dois mil e vinte e quatro. Em discussão, não houve manifestação por parte dos Nobres 
Senhores Vereadores. Em votação, a Ata foi aprovada pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. Neste momento o 
Senhor Presidente cumprimentou a todos os presentes na Sessão e houve então a Apreciação do PROJETO DE LEI DO 
EXECUTIVO NÚMERO TREZE DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO: Autoriza o Poder Executivo a abrir um crédito especial, no 
valor de R$ 36.070,31 (trinta e seis mil setenta reais com trinta e um centavos), destinado a aplicação e execução das Ações da 
Lei nº 14.399/2022 Política Nacional Aldir Blanc. Em discussão, solicitou a palavra a vereadora Elizangela, o qual iniciou a sua 
fala cumprimentando e agradecendo todos os presentes e aproveitou para solicitar o Plano de ação referente ao valor recebido 
para execução do projeto. Salientou ainda que essa verba pode ser utilizada para diversas finalidades de cunho cultural, como por 
exemplo uma reforma no museu municipal. Finalizou o seu discurso agradecendo ao Presidente. Em votação, o projeto de lei ficou 
retido na casa, aguardando as informações solicitadas. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO NÚMERO VINTE DE DOIS MIL E 
VINTE E QUATRO: Autoriza a celebração de termo de Cessão de Uso Gratuito com o senhor Dorvalino Mariga e a senhora Clecy 
Lourdes Dall Agnol Mariga, visando a perfuração, instalação e manutenção de poço tubular profundo (artesiano). Em discussão, 
solicitou a palavra o vereador Carlos, iniciou seu discurso cumprimentando e agradecendo a presença de todos os presentes, 
aproveitou para se dizer favorável ao projeto, entretanto salientou a importância de dar atenção a todas as comunidades e não 
somente a uma em específico, citou o fato dos moradores da Comunidade do Lajeado Henrique sofrerem com a insuficiência de 
água potável e tendo em vista a situação fez uma indicação na qual solicitou ao Poder Executivo Municipal um estudo/análise do 
melhor local para a perfuração de um poço artesiano para Comunidade do Lajeado Henrique, finalizou o seu discurso agradecendo 
ao Presidente. Em votação, o projeto de lei fora aprovado pelos vereadores presentes. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 
NÚMERO VINTE E DOIS DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO: Autoriza o Município de Paulo Bento a efetuar concessão de 
incentivo a AGROINDÚSTRIA GM SANSIGOLLO – VILMAR SANSIGOLLO com a cessão de uso de equipamentos. Em discussão, 
solicitou a palavra o vereador Lindomar, iniciou seu discurso cumprimentando e agradecendo a presença de todos os presentes. 
Parabenizou o senhor Sansigollo pela coragem de realizar o investimento, aproveitou para fazer dois pedidos: “olhe com carinho 
para as comunidades quando elas precisarem” e “faça um preço bom”. Finalizou o discurso agradecendo ao Presidente. Solicitou 
a palavra o vereador José, iniciou seu discurso cumprimentando e agradecendo a presença de todos os presentes. José, 
parabenizou o senhor Vilmar, aproveitou para relembrar o quanto o senhor Vilmar “batalhou” para chegar até esse momento. 
Finalizou agradecendo ao Presidente. Solicitou a palavra o vereador Edson, iniciou seu discurso cumprimentando e agradecendo 
a presença de todos os presentes. Em seguida, parabenizou o senhor Sansigollo pele empreendimento, desejou sucesso e pediu 
para que todos os que possuem o “sonho” não desistam do mesmo. Finalizou agradecendo ao Presidente. Solicitou a palavra o 
vereador Jandir, o mesmo parabenizou o senhor Vilmar, desejou sucesso e se colocou à disposição. Finalizou o discurso 
agradecendo ao Presidente. Solicitou a palavra a vereadora Elizangela. Cumprimentou novamente os presentes, relembrou a 
dificuldade para o senhor Sansigollo conquistar essa “vitória”, o parabenizou, desejou sucesso e colocou-se à disposição. Finalizou 
o seu discurso agradecendo ao Presidente. Solicitou a palavra o vereador Carlos, cumprimentou as pessoas que chegaram 
posteriormente, salientou que a função do Município é incentivar as indústrias, enfatizou a importância de comprar equipamentos 
de qualidades, e aproveitou para parabenizar o senhor Vilmar e incentivou a todos a seguirem os seus sonhos, colocando a 
Câmara a disposição. Finalizou agradecendo ao Presidente. Em votação, o projeto de lei fora aprovado pelos vereadores 
presentes. INDICAÇÃO Nº 009/2024: Indicando que esta Casa Legislativa proceda a antecipação da devolução das sobras dos 
valores correspondentes ao duodécimo do Poder Legislativo Municipal não utilizado em suas finalidades precípuas para o Poder 
Executivo, com o objetivo de que os mesmos sejam investidos no Desenvolvimento de Programa Municipal Emergencial de Apoio 
para recuperação de fertilidade do solo – em benefício dos  Agricultores que tiveram suas propriedades severamente atingidas 
pela enchente e pelo grande volume contínuo de chuva ocorrida no mês de Maio de 2024. Em discussão, não houve manifestação 
por parte dos Nobres Senhores Vereadores. Em votação, a Indicação 009/2024 fora aprovada pelos vereadores presentes. 
INDICAÇÃO Nº 010/2024: Sejam procedidas imediatas melhorias nas vias de acesso à propriedade do Senhor Allan André 
Tormen – Localizada na Linha São João Giaretta. Em discussão, solicitou a palavra o vereador Edson, o qual iniciou a sua fala 
falando da importância do Poder Executivo “olhar com mais carinho” para as estradas e para os pequenos agricultores. Finalizou 
agradecendo ao Presidente. Em votação, a Indicação 010/2024 fora aprovada pelos vereadores presentes. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO Nº 004/2024: Para que sejam remetidas para esta Casa Legislativa, informações e cópias de documentos relativos 



 
aos Programas Municipais desenvolvidos na área da Agricultura e que tem por objetivo incentivar os produtores rurais de nosso 
Município, contendo as seguintes informações: “Quais Programas Municipais são atualmente desenvolvidos com o objetivo de 
incentivar os produtores rurais de nosso Município e qual o instrumento legal responsável pela sua instituição? Qual o valor 
investido pelo Município no desenvolvimento dos referidos Programas Municipais nos anos de 2021, 2022, 2023 e no presente 
ano de 2024? A relação dos beneficiários dos referidos Programas Municipais, acompanhado do valor individual recebido por cada 
Beneficiário nos anos de 2021, 2022, 2023 e no presente ano de 2024? Qual o percentual que o desenvolvimento dos referidos 
Programas Municipais representou em relação ao Orçamento Geral do Município nos anos de 2021, 2022, 2023 e 2024? ”. Em 
discussão, não houve manifestação por parte dos Nobres Senhores Vereadores. Em votação, o Pedido de Informação nº 004/2024 
fora aprovada pelos vereadores presentes. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 005/2024: Para que sejam remetidas para esta Casa 
Legislativa, informações e cópias de documentos relativos aos encaminhamentos realizados pelo Município visando pleitear 
recursos em decorrência da situação de emergência ocasionada pelas fortes chuvas / enchentes ocorridas no mês de maio de 
2024 – fornecendo cópia dos Pleitos, Laudos de Diagnóstico e Planos de Trabalho encaminhados junto aos Órgãos de Defesa e 
Proteção Civil e/ou outros órgãos Estaduais e Federais. Em discussão, não houve manifestação por parte dos Nobres Senhores 
Vereadores. Em votação, o Pedido de Informação nº 005/2024 fora aprovada pelos vereadores presentes. MOÇÃO DE PESAR 
007/2024: Requeiro depois de ouvido o Plenário na forma regimental, através desta Moção, externar votos de mais profundo pesar 
pelo falecimento do Senhor Adelar Schillo, ocorrido no dia 13 de junho de 2024, que Deus, com sua imensa sabedoria e 
misericórdia, possa confortar seus familiares e amigos nesse momento de dor e de saudades. Rogando a Deus que traga conforto 
aos corações enlutados, desejamos que a paz, o consolo e a força da fé reinem no meio de todos, primando, o amor a Deus sobre 
todas as coisas, para que o Senhor Adelar, descanse em paz. Em discussão, não houve manifestação por parte dos Nobres 
Senhores Vereadores. Em votação, a Moção de Pesar nº 007/2024 fora aprovada pelos vereadores presentes. Após, o senhor 
presidente encaminhou o início do expediente político, tendo cada vereador que queira se manifestar 05 (cinco) minutos sobre 
assuntos que entenderem pertinentes. Solicitou a palavra o vereador Edemilson, agradeceu ao secretário por ter realizado o 
patrolamento nas estradas, celebrou as novas construções de pontes. Entretanto, mostrou-se indignado por receber tardiamente 
o convite para audiência pública. Finalizou agradecendo ao Presidente. Solicitou a palavra o vereador Edson, parabenizou a 
empresas Ouro Verde e Claramax pela adesão ao plano de saúde da Empresa UNIMED, pois dessa forma “sobram mais” vagas 
no SUS para os cidadãos que não possuem plano. Finalizou agradecendo ao Presidente. Solicitou a palavra o vereador Lindomar: 
Iniciou o discurso agradecendo novamente a presença dos presentes, e esclareceu que não foram os vereadores que não 
aprovaram o projeto de contratação novos médicos. Cobrou responsabilidade do Prefeito Municipal. Afirmou que possui inúmeros 
projetos que foram engavetados e não foram resolvidos. Finalizou agradecendo ao Presidente. Solicitou a palavra o vereador 
Jandir: Explicou que em uma audiência pública, todos devem ser comunicados, todos devem estar cientes que ela irá acontecer, 
além de que seria interessante oferecer outros produtos para a reestruturação/recuperação de solo, não somente o calcário. 
Ressaltou a importância da união da Casa Legislativa, e afirmou que desde o início do mandato o Poder Executivo vem 
colaborando com a comunidade, agroindústrias e indústrias, parabenizou ainda o Prefeito Gabriel. Finalizou o discurso 
agradecendo ao Presidente. Solicitou a palavra o vereador José. Iniciou agradecendo a presença dos presentes. Informou que 
desde de 2001 haviam sobras do legislativo as quais eram repassadas à prefeitura. Pediu mais ordem dentro desta Casa. 
Continuou informando que já saiu a data de abertura de licitação para as obras na escola. Comentou sobre a indicação do vereador 
Edson, e o indagou “o que secretário anterior fez a respeito dessas estradas?” E por fim comemorou o fato das empresas Ouro 
Verde e Claramax aderirem ao plano de saúde da Empresa UNIMED. Finalizou agradecendo ao Presidente. Solicitou a palavra a 
vereadora Elizangela. Cumprimentou todos os presentes novamente, explicou que enviou foto do museu (antiga igreja) no grupo 
dos vereadores para todos terem ciência de como o museu municipal, patrimônio público está atualmente, com o telhado quebrado 
em situação decadente. Pediu ao vereador Jandir prestar mais atenção na leitura dos projetos para entender melhor o contexto. 
Relembrou que quando sugeriu a construção de ao menos uma ponte por ano ou mandato, teve como resposta que seria 
impossível, mas hoje o Município conta com doze pontes novas, e respondendo ao vereador José, foi sim dado atenção as 
estradas, bem como as pontes e mais obras, o que em vinte anos não foi feito em três anos foi. Salientou que entende 
perfeitamente como é difícil trabalhar com o tempo instável, e como o tempo está complicado esse ano, entretanto não aceita dizer 
que as estradas estão horríveis pois o antigo secretário não fez nada a respeito, pois não é verdade. É impossível agradar a todos, 
tanto o secretário anterior quanto o atual fazem o que conseguem. Ressalta o respeito pelos colegas, mas é necessário colocar 
“os pingos nos is”. A ideia do audiovisual é interessante, mas a casa pode investir em “coisas mais palpáveis” porque deixar o 
“museu caindo se temos recursos?”. Finalizou agradecendo ao Presidente. Solicitou a palavra o vereador Carlos, o qual reafirmou 
a precariedade do museu, informou ainda que há três anos solicitou atenção para o prédio público, mas não recebeu acolhida. 
Continuou o discurso dando ênfase para indicação de número nove, a qual versa sobre a correção do solo devido as erosões, 
afirmou ser favorável, explicou que não foi possível convidar a todos, pois a casa não comporta. Em tempo, concordou com os 
colegas vereadores que deram a sugestão de ofertar outros produtos além do calcário, sendo esses fornecidos pela prefeitura, “ 
se a Câmara der R$ 500.000,00 para a compra de calcário e ainda faltar comprar outras coisas daqui a pouco a prefeitura da mais 
R$ 500.000,00 e compra-se o restante que falta, pronto! Simples! ”. Alegou que Paulo Bento precisa de uma nova gestão, disse 
ainda que setenta por cento da população vive da agricultara ainda, mas só as sobras são destinadas aos recursos. A audiência 
pública foi realizada, pois apenas “pedir aqui” não é o suficiente para resolver.  Nada mais havendo, e invocando a proteção de 
Deus, declaro encerrado os trabalhos dessa Sessão Plenária Ordinária. Convocando os senhores vereadores para décima Sessão 



 
Ordinária no dia 09 de julho de dois mil e vinte e quatro. Fora determinada a lavratura da presente Ata, que depois de aprovada 
será assinada por mim, pelo Primeiro Secretário, e pelo Senhor Presidente.  
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